

# BULETIN LEGIONAR

No. 3

SEDIUL: STRADA PETRE BARBULESCU, 57.

*Mișcarea legionară este o organizație întemeiată pe ordine și disciplină.*

*Mișcarea legionară e călăuzită de un naționalism curat, isvorât din nemărginita dragoste de Neam și Țară.*

*Mișcarea legionară vrea să trezească la luptă toate energiile creatoare ale Neamului.*

*Mișcarea legionară apără altarele Bisericii pe cari dușmanii vor să ni le dărâme.*

*Mișcarea legionară ingenunche înaintea crucilor vitejilor și mucenicilor Neamului.*

*Mișcarea legionară stă scut neclintit în jurul tronului, din care Voevozi și Regi s'au jertfit pentru apărarea și înălțarea Patriei.*

*Mișcarea legionară vrea să clădească din suflute tari și brațe vânjoase o Țară puternică, o Românie nouă.*

(Din Cărticelea șefului de cuib)

## C A M A R A Z I,

În urma înmormântării mucenicilor MOȚA și MARIN, autoritățile s'au speriat, dar nu din cauza dezordinii, ci din cauza ordinii în adevăr impresionantă care a domnit tot timpul.

Imediat, la câteva zile, au început declarațiile ministeriale lipsite de cel mai elementar înțeles.

„Vrem să întronăm ordinea. Vom face totul pentru ca să restabilim ordinea“. Nu înțelegem nimic. Dece să apărați o ordine pe care nimeni n'o amenință?

Acum circulă șvonul că autoritățile ar voi să provoace cu orice chip, că se pune la cale un complot legionar, că se vor face percheziții și arestări, căutându-se cămăși verzi și arme prin casele legionarilor.

Se poate ca acestea să fie numai simple șvonuri de cafenea.

Totuși, eu am obligația ca să atrag atenția legionarilor :

I. Niciodată mișcarea legionară pentru a birui nu va reuși la „ideea de complot“ sau „lovitură de stat“.

Mișcarea legionară nu poate birui decât odată cu desăvârșirea unui proces interior, de conștiință, a Națiunii Române. Când acest proces va cuprinde

pe majoritatea Românilor și se va desăvârși, biruința va veni atunci automat, fără comploturi și fără lovituri de stat.

Biruința pe care noi o așteptăm în modul acesta, este atât de mare, atât de lămoasă, încât niciodată nu vom admite să fie înlocuită cu o biruință ieftină și trecătoare, născută din complot sau lovitură de stat.

II. În caz de percheziții, ziua sau noaptea, legionarii vor deschide și vor primi autoritățile cu cea mai mare amabilitate.

La sedii unde se vor găsi legionari, la apariția autorităților se va comanda „Pentru onor“.

III. Dacă legionarii, familiile și copiii lor vor fi bruscați, maltratați, atunci cu cel mai mare calm și seninătate vor zice :

„Doamne, pentru Biruința Legiunii, învrednicește-ne și pe noi de orice suferință și de o moarte ca a lui MOȚA ȘI MARIN“.

Acest ordin va fi afișat la toate sediile din țară“.

CORNELIU ZBLEA CODREANU

(Circulară dată de Căpitan către legionari în ziua de 26 Februarie 1937)

In ziua de 1 Martie 1936, un profesor dela Universitatea din Iasi, pe cand se intorcea seara la locuinta sa, a fost lovit in strada cu cutitele si umplut de sange. S'au facut percheziti si arestari. Presa jidaneasca, fara sa mai astepte rezultatul justitiei, a

## COMUNICAT

Miscarea legionara nu are nici o legatura cu incidentul penibil in care Rectorul Universitatii din Iasi, Traian Bratu, a fost ranit.

Ea isi manifesta parerea de rau pentru cele intamplate.

Iar daca cumva ar fi amestecat vre'un membru al ei in aceasta chestiune, se vor lua masuri in contra lui.

In acelaș timp insa, ține sa atraga tuturor atentia asupra a doua adevăruri indiscutabile:

1) De pretutindeni — stat, guvern, autoritati, profesori, senate universitare, rectori, partide politice — de mai multi ani, s'a pornit o actiune de razboire in contra tineretului. Toate preocuparile se indreapta fara mila pe linia de izbire a tineretului, pentru pacatul de a avea o credinta a sa.

Aceasta actiune, dusă de oameni cu multe pacate fața de țară, pentru că au condus-o in repetate rânduri și au dus-o unde este, impotriva unui tineret fara pacate, pentru că deabia acum pășeste in viață și nu poartă nici o răspundere, deoarece n'a avut nici un cuvânt in conducerea țării — este o mare injustitie.

Coaliția oamenilor cu pacate față de neam, pentru izbirea și nimicirea celor fara pacate, este ceva care ne indignează și revoltă orice conștiință cinstită.

Ce putem spune bunăoară de Profesorii Universității din București cari la catedră propovăduiesc permanent, morală, atitudine corectă, respectul pentru dreptul și credințele fiecăruia, justiție, iar in fapt dau intregii studențimi lecția celei mai mari injustitii, desființând Centrul Studențesc, fara ca această să aibă cea mai mică vină.

2) Un al doilea adevăr indiscutabil este că orice corp, orice organizație omenească, orice grupare politică, sau de orice natură, are oameni cuminți, care trec filosofând peste toate aceste trecătoare bruscări, ingerințe, provocări, injustitii, dar mai are și nebuni, care nu știu filozofie și care reacționează cum îi tale capul.

Zecile de mil de legionari cari au luat parte la inermantarea eroilor martiri: MOȚA ȘI MARIN, intr-o ordine desavărsită, au impresionat atât de mult încât toată lumea a recunoscut că Bucureștii, capitala României, n'a mai cunoscut niciodată o astfel de manifestație.

Politicienii văzând această putere și ordine in stare să infăptuiască mâine o Românie Nouă s'au inspăimântat, au început să tune și să fulgere impotriva legionarilor, iar autoritățile au deslănțuit din nou prigoană contra noastră. Intre alte masuri luate a fost inchiderea și evacuarea căminelor, inchiderea celor mai inalte școli de învățatură, și trimererea acasă a zeci de mil de studenți fara nici o justificare.

Căpitanul nostru a dat următoarele sfaturi pentru cel ce a plecat acasă:

1. O purtare de mare corectitudine.
2. O mare propagandă a credinții Legionare, dar

inceput să urle de furie împotriva tineretului legionar și să-l acuze pe nedrept de cele petrecute la Iasi.

Căpitanul nostru a dat însă in ziua de 2 Martie 1937, următorul comunicat pe care însă gazetele nu l-au putut publica:

Guverne, autorități, senate universitare, rectori, partide politice, in opera lor de prigonire, au contat numai pe oameni cuminți din prima categorie, adică pe cei ce nu vor reacționa.

Fac apel la spiritul de înțelepciune al tuturor ca fiind de acord cu adevărurile spuse de mine, cel puțin deacum înainte să conțeze și pe cei de categoria a doua, care ar putea să înfrângă prin acte individuale, disciplina generală a oricărei organizații fie ea de dreapta, de stânga sau de centru, sau fie chiar organizație aparținând autorității de stat.

CORNELIU ZELEA CODREANU

Și pentru că legionarii se simt nevinovați in cazul petrecut la Iasi, care probabil că a fost pus la cale de dușmanii noștri pentru că măroască și mai mult prigoana contra noastră, ațâțându-ne să răspundem cu violență la orice violență, Căpitanul a dat in aceeași zi, următorul ordin către legionarii din Țara întregă:

## CATRE LEGIONARI,

In urma inermantării celor doi martiri Moța și Marin, se observă o tendință fermă de provocarea mișcării legionare, pentru ca aceasta să reacționeze, și pe baza de riposte, să se poată lua masuri contra ei.

Ordon tuturor legionarilor, ceea ce neconținut am afirmat, să nu mai răspundă la nici un fel de provocare.

Cazul cu profesorul dela Iasi să vă fie de pildă. Eu nu cred să fie amestecat vre-un legionar, mai ales in urma circulației No. 58.

Dar dacă va fi, nu numai că acel legionar va fi exclus din mișcare, ci intreg stal-majorul și organizația desființată.

CORNELIU ZELEA CODREANU

nu prin scandal, bătae, discuții contradictorii, ci prin mărturisirea credinții.

„Cred in învierea României prin Legiune,

„Primesc orice lovitură,

„Îndur cu bucurie orice chin,

„Dar cred in Biruința și Mântuirea Legionară a Neamului Românesc”.

3. Deel nu ceartă, nu războire, nu discuții contradictorii, ci prin mărturisire: „Așa cred eu. D-ta poți crede cum vrei”.

4. Ca incheiere cred că, cu inchiderea universităților, cu scoaterea din căminuri, vi s'a făcut o mare nedreptate.

Suporțați-o cu iubire.

Va veni o zi cind cei ce v'au făcut nedreptatea se vor rușina și se vor simți umiliți.

București, 3 Martie 1937.

Corneliu Z. Codreanu

De câțva timp apare in București o gazetă, intitulată: Buna Vestire. Foala aceasta sprjina lupta noastră, dar nu este o foale legionară. Pentruca

## CIRCULARA No. 62

In urma articolului intitulat „Iuliu Maniu”, publicat in „Buna Vestire” No. 10 din 3 Martie 1937, mă văd silit să atrag atențiunea tuturor legionarilor asupra vechii circulare dată cu privire la „Porunca Vremei”, circulară care se aplică intr'u totul și ziarului „Buna Vestire”.

Acest ziar nu este legionar. Ne este prieten și înțelegem să-l susținem.

N'ași dori ca punctele de vedere ale ziarului să poată fi confundate vreodată de legionari, cu punctele de vedere ale mișcării legionare.

Deaceia: Citiți ziarul, susțineți-l cu drag, dar stați în gardă, căci cum este și natural, nu tot ce este scris acolo, se află pe linie legionară.

Trecând asupra fondului articolului „Iuliu Maniu” țin să precizez numai atât:

Mișcarea Legionară nu împărtășește punctul de vedere din acel articol, nici cu privire la intenția

toți legionarii să fie lămurii, Căpitanul a dat in ziua de 4 Martie 1937 următoarea:

care i se atribue D-ului Maniu „de a capta tineretul curat” deoarece socotim că D-l Maniu nu ne poate ofensa crezind despre noi că putem fi o marfă de „captat”, și nici cu apreențiile care i se aduc D-sale.

Peste alte deosebiri, noi credem că D-l Iuliu Maniu este un om corect și de ținută morală, intr'o țară care moare in fiecare zi din lipsă de ținută morală și de corectitudine interloară. Că pentru această ținută in contra sa se unestește, după cum se unestește, ceas cu ceas și in contra tineretului.

Cerem să ni se dea măcar dreptul de a ne respecta noi acei, cari nefiind din aceeași tabere de păreri, simțim in ca.nea noastră sulțile acelorași uneltitori.

CORNELIU ZELEA CODREANU

## CATEVA INSTRUCȚIUNI ȘI INFORMAȚIUNI LEGIONARE.

Buletinul acesta citiți-l cu atențiune in ședințele de cuib. Opriți un exemplar pentru arhiva cuibului, pe celelalte împrăștiati-le prietenilor și dușmanilor noștri ca să se convingă toți de sufletul curat și cinstit al luptei legionare. Faceți in așa fel ca acest Buletin să fie citit de cât mai multă lume.

In Buletinul No. 2 v'am dat lămuriri despre ceea ce este un cuib legionar. Aci vă enumerăm cele 6 legi fundamentale ale cuibului:

1) **Legea disciplinei**: Fii disciplinat, legionar, căci numai așa vei învinge. Urmează-ți șeful și la bine și la greu.

2) **Legea muncii**: Muncește. Muncește in fiecare zi. Muncește cu drag. Răsplata muncii să-ți fie nu câștigul, ci mulțumirea că ai pus o cărămidă la înălțarea Legiunii și la înflorirea României.

3) **Legea tăcerii**: Vorbește puțin. Vorbește ce trebuie. Vorbește când trebuie. Oratoria ta este oratoria faptei. Tu făptuește, lasă-i pe alții să vorbească.

4) **Legea educației**: Trebuie să devii altul. Un erou. In cuib fă-ți toată școala. Cunoaște bine legea.

5) **Legea ajutorului reciproc**: Ajutăți fratele căzut in nanorocire. Nu-l lăsa.

6) **Legea onoarei**: Mergi numai pe căile indicate de onoare. Luptă, nu fii niciodată mișel. Lasă pentru alții căile infamiei. Decât să învingi printr'o infamie, mai bine lasă să cazi luptând pe drumul onoarei.

Țineți regulat ședințele de cuib, de aci înainte sub cerul liber.

A venit primăvara. Fiecare cuib să se gândească și să hotărască organizarea unui șantier de muncă, cât de mic.

Să nu lipsească din nici un cuib: Cărticica șefului de cuib, cartea Căpitanului „Pentru Legionari” și cartea lui Ion Moța „Cranii de lemn”. Adu-nați ban cu ban, puneți mână dela mână și procurați-vă cât mai curând aceste cărți.

Nu uitați că aci la Buzău, a luat ființă un conțencios legionar (birou de avocatură), format dia avocați legionari, cari stau la dispoziția legionarilor din județ in mod gratuit, pentru procesele cu caracter legionar.

Acum de curând s'au înființat în orașul nostru două chioșcuri legionare, în care se vând: gazete românești, ilustrate și publicații legionare, caete, tocure, penițe, creioane și alte rechizite școlare. Un chiosc este pe str. Doamna Neaga și altul pe str. Sf. Arhangheli (amândouă în apropiere de Biserica Sf. Ingeri și de piață).

Nu uitați să vă procurați cele necesare numai dela aceste magazine legionare.

Comerțul de astăzi nu este în mâinele noastre, dar el trebuie să fie! Vrem să dovedim că legionarii pot face și comerț. Am luat hotărârea să înființăm aci în orașul Buzău un magazin în care să desfăcem produsele alimentare ale gospodăriilor legionare din județ: brânză, ouă, pasări, fructe, miere, pomi, flori și altele. Pentru aceasta, cuiburile sunt datoare să ne comunice din vreme ce ar putea să procure pentru acest magazin și cu ce preț, în așa fel încât să putem oferi publicului consumator mărfuri de bună calitate și pe un preț ceva mai scăzut decât prețul de pe piață.

Conform ordinului primit dela Centru, Duminică 21 Martie a. c., d-l General Cantacuzino-Grănicerul, conducătorul partidului Totul pentru Tară, și șeful județului nostru, a anunțat că vine la Buzău, însoțit de Părin-

tele Dumitrescu-Borșa, secretarul general al partidului, și de d-l Colonel Zăvoianu, Șeful regionalei a V din care face parte și Județul Buzău. În acest scop, este nevoie ca toți șefii de cuiburi, de garnizoane și de plăși, precum și toți acei cari au avut sau au vreo misiune în mișcarea legionară să fie prezenți Duminică 21 c., orele 1 d. a. la sediu.

Aducem la cunoștința tuturor acelor cari vor să devină **Prieteni ai legionarilor**, fără ca prin aceasta să facă parte din mișcarea legionară să se adreseze pentru oricare n formațiuni **D-lui Bucur Constantinescu**, fostul prezident al Camerii de Comerț din Buzău, str. Mărăști 13, Buzău.

Știți că rugămintea din urmă a lui Ionel Moșă a fost să nu lăsăm să moară ziarul lui drag Libertatea. Pentru acest ziar el a scris chiar pe frontal spaniol multe articole care vor începe să se publice în numerile viitoare. Neavând nici un fel de avere, el a lăsat cu limbă de moarte că din micul venit al acestei foi să trăiască modest copilașii și familia lui.

Atragem atențiunea legionarilor și tuturor prietenilor noștri recomandându-le cu căldură să se aboneze sau să și-l procure săptămânal dela chioșcurile legionare din Buzău.

O foale costă 2 lei, abonamentul anual 120 lei și se trimite pe adresa: Ziarul Libertatea, Calea Victoriei 63, București.